

## 中国常驻联合国代表——

# 人道问题不应被政治化 保护平民是优先事项

新华社联合国10月16日电 联合国安理会16日晚就俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案进行表决,由于美国、英国、法国等国投反对票,决议草案未获通过。中国常驻联合国代表张军在表决后作解释性发言,对安理会未能就决议草案达成一致感到极大遗憾,并强调人道问题不应被政治化,保护平民应该是所有各方的优先事项。

张军在发言中说,过去几天,安理会成员就巴以局势保持密切沟通。俄罗斯提出了决议草案,体现了聚焦人道

关切、保护平民的大方向,得到了许多国家,包括埃及、沙特、约旦、卡塔尔等阿拉伯国家的共提。中方支持安理会发挥负责任作用,支持一切旨在推动冲突降级、恢复和平的努力,欢迎任何有利于保护平民、缓解人道危机的倡议。基于这一立场,中方对付诸表决的决议草案投了赞成票。

他表示,巴西也提出了决议草案,中方对此表示欢迎。希望各方本着负责任、建设性的态度,继续寻求共识。张军指出,巴以新一轮冲突持续升

级,已经导致大规模平民伤亡和人道危机,其外溢效应冲击地区和平稳定,中方对此深感担忧。针对当前严峻形势,中方呼吁尽快停火止战,阻止战火无限扩大,避免局势进一步恶化。中方呼吁遵守国际人道法,全力保障平民安全。联合国工作人员和人道工作者的安全应该得到保障。中方支持开展外交斡旋,让被扣押人员尽早获释。

张军说,中方对以色列全面封锁加沙、命令加沙北部民众紧急疏散的后果表示严重关切,希望以色列倾听

国际社会的呼声,恢复对加沙的水、电、燃料供应,停止对加沙民众的集体惩罚。中方支持尽快开辟人道走廊,确保食品、药品及人道救援物资顺利及时输送。

张军说,冲突发生以来,中方积极开展外交活动,推动冲突降温,积极劝和促谈。中方将始终站在和平一边,站在公道一边,站在国际法一边,同国际社会一道,为早日平息加沙战火,实现巴以和平共处、实现中东长治久安付出不懈努力。

## 美联邦大选案法官发布噤声令 禁止特朗普受审前恶语“抹黑”

据新华社电 美国华盛顿联邦地区法院法官塔妮娅·丘特坎16日裁决,受联邦指控试图推翻2020年总统选举结果的共和党前总统唐纳德·特朗普不得口舌攻击本案检察官、法院职员和潜在证人,可对司法部作批评性声明,也可谴责所受刑事指控存在政治动机。

特朗普试图推翻2020年总统选举结果一案的控方、司法部特别检察官杰克·史密斯团队今年9月向法院申请对被告颁布噤声令,理由是特朗普指认史密斯“精神错乱”以及声称法官丘特坎带有“高度党派倾向性”。丘特坎16日听证后作出上述裁决。

16日的听证会持续两小时。其间,丘特坎拿出特朗普近期在社交媒体所发言论盘问辩护律师,包括特朗普声称史密斯是“暴徒”,华盛顿“充斥肮脏犯罪”,以及暗示于9月底卸任美军参谋长联席会议主席的马克·米利曾犯下本该判死刑的罪行等。

“这不关乎我是否喜欢特朗普先生使用的语言,”丘特坎说,“这关乎让司法机关面临危险的语言。”丘特坎强调,她不会允许特朗普“发起前抹黑运动”,如果特朗普违反这一部分噤声令,她会在必要时施加制裁。不过,丘特坎未做更多披露。

美联社在相关报道中分析,如果特朗普违反噤声令,丘特坎可能动用的制裁手段包括罚款甚至监禁。不过,让一名总统竞选人入狱或引发严重政治后果,具体实施也会受后勤安排等掣肘。特朗普是2024年总统选举共和党总统候选人提名的热门人选。

按法新社说法,丘特坎16日还拒绝辩护律师所提推迟开庭时间至2024年11月总统选举日后的要求,称“本案审理不会屈从于选举周期”。丘特坎先前裁定本案2024年3月4日开庭。这一时间节点颇为敏感,因为共和党将于次日在10余个州举行党内预选。

据路透社报道,特朗普16日在艾奥瓦州出席一场竞选集会时说,丘特坎做出的噤声令“违宪”,他誓言上诉。“我将是史上带着噤声令参选的唯一一人,不被准许发声批评。”一些法律专家告诉美联社,本案最终可能要交由联邦最高法院审理。

特朗普是首名受到刑事指控的美国前总统,正就91项指控同时应对联邦和州级各两起刑事诉讼,他对全部指控拒不认罪。联邦大选案和“密件风波”案均由特别检察官史密斯牵头调查,另外两起诉讼分别是纽约州“封口费”案和佐治亚州大选案。

## 以军轰炸与围困下,加沙民生维艰

以色列对巴勒斯坦加沙地带的大规模军事报复和全面封锁截至17日已经持续十天,将近2800人死于以军轰炸和炮击,上万人受伤,当地人道主义状况愈发严峻。

居民用水日益困难,一些人只能喝咸水。大量尸体来不及下葬,连冰激凌车都用来临时存放尸体。墓地越来越不够用,只能多人合葬。

### 死者太多,只能合葬

在加沙中部城市代尔拜拉赫一家医院的停车场,一辆贴着冰激凌雪糕海报的白色冷藏车里放满了用白色裹尸袋包裹的尸体。塔拉特·阿布·希希奈的多名家人就在其中。

拉希奈告诉法新社记者:“黎明时,两枚炮弹击中房子。当时家里有16个人,包括8个安静熟睡的孩子。”

在代尔拜拉赫往北的加沙城,成千上万居民13日接到以军警告后,担心以军发动地面进攻,不得不按照以军要求往南撤离,把许多尸体遗留在太平间。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)新闻部门主管萨拉马·马鲁夫说,加沙城希法医院大量尸体无人认领,一些

尸体开始腐烂,还有许多尸体不停地送过来。“已经准备了一块合葬墓地,可以下葬其中大约100人。”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼说,裹尸袋也越来越短缺。“加沙传出的每一个故事都是关于生存、绝望和死亡。”

在加沙南部城市拉法一座公墓工作的伊赫桑·纳图尔说,“有时候我们甚至没时间给裹尸袋上写上死者姓名,因为死的人太多了。他说,死者中有许多儿童,“我们每块墓地下葬三到四个儿童尸体”。

加沙宗教事务部门已经建议民众合葬,缘由是死亡人数越来越多,墓地越来越少,而且伊斯兰教教义要求尽快下葬。

法新社记者在拉法看到,一些居民挖好了新的墓地,用砖铺好墓坑,在其中一块墓地,三具儿童尸体只能叠放在一起,因为墓坑空间有限,无法分开安放。

### 垃圾堆积,要喝咸水

早在新一轮巴以冲突爆发前,在以色列长年严密封锁下,加沙地带已然经

济困顿,民生艰难。

16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,两名居民担任志愿者,向躲避战火的民众分发用塑料桶装的水。

“因为难民营里有许多人,所以没水了。因此,我当起了志愿者,用一辆人力车,从远处危险的地方运水过来。”穆罕默德·萨克尔告诉路透社记者。

“现在,我们向塑料桶里灌的是咸水。我准备好喝咸水了——我们还能怎么办?”萨克尔说。

加沙地带自来水依赖地下蓄水池。由于海水入侵、化学品污染和生活污水排放,本不丰富的蓄水池早已遭受污染。2021年5月巴以冲突期间,以军轰炸破坏了加沙地带海水淡化厂、污水处理厂、泵站等供水基础设施。

巴勒斯坦水务部门说,本轮冲突爆发前,加沙已有90%的水不适合饮用。按路透社说法,剩下10%的地下水虽然理论上安全,但流经供水系统老旧管道后,水质通常变得糟糕,只适合洗衣服。

加沙地带许多家庭选择打井,试图在靠近海边的地方抽取深层地下水。只有一小部分家庭能够买到矿泉水。其他人在穿街过巷的送水车旁排队,购买相对便宜的过滤水。

哈马斯16日说,尽管以色列承诺向加沙地带南部恢复供水,但目前仍旧没有这么做。一名以色列官员称,已向加沙地带南部某地部分供水。

在加沙街头、在难民营地,垃圾成堆,构成卫生隐患。汗尤尼斯市清洁工穆罕默德·哈德胡德说:“如果垃圾继续这么堆积下去,会引发疾病和传染病。”

联合国近东救济工程处总干事拉扎里尼接受路透社采访时说:“加沙即将用尽水和电。实际上,加沙正在被掐死,似乎世界现在失去了人性。”

当地时间16日晚,联合国安理会理事国就俄罗斯就巴以局势提议停火的决议草案,5国赞成,4国反对,6国弃权,草案未获通过。

草案呼吁“立即、连续和充分尊重人道主义的停火”,严厉谴责针对平民的暴力和敌对行动以及“一切恐怖主义行为”,呼吁安全释放所有人质,不受阻碍地提供和分发人道主义援助,并为平民撤离创造条件。

美国、英国、法国和日本投了反对票。美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德解释称,美方反对是因为草案没有谴责哈马斯。

(新华社电)

## 布鲁塞尔安全警戒级别升至最高



10月16日,警察在比利时布鲁塞尔博社安国体育场外巡逻。比利时首都布鲁塞尔16日晚发生枪击事件,造成两名瑞典球迷死亡,另有一人受伤。比利时国家危机中心随后宣布,布鲁塞尔大区的安全警戒级别提升至最高级4级。 新华社发

## 全屋家居与门智能互联,王力安防——

# 一扇门,打开未来生活

本报记者 沈超 沈立

### 造物新工厂

掏出钥匙,对准锁口,扭转,开门……这样的动作,人们早已习以为常。作为古老的物件,在数千年的历史长河中,门和锁为人们树起了一道安全屏障。如今,原本再熟悉不过的这一套开门动作却变了样子:不用带钥匙,走到门前就会自动打开;这扇门,可以与家里的窗户、灯光、空调互联,通过它,室内的一切都能在你的掌控之中……

这里的门和锁,为什么会发生这么大的变化,其中又有哪些黑科技?日前,我们走进位于永康的王力安防科技股份有限公司,寻找这扇被业内称为“未来之门”背后隐藏的新“门道”。

### 人到门开,享全屋智能生活

万物互联的时代,门的作用也开始发生巨大变化。作为家庭的第一道防线——入户门,正在以“全屋智能”的新理念,颠覆我们的认知和体验。

靠近入户门,不用钥匙,无须接触,门自动打开,我们走进了王力安防的智能家居展厅,身后的门又自动合上。这一套行云流水的操作,既不用钥匙,也不用指纹,究竟是怎么实现的呢?

王力研究院执行院长徐念龙说:“答案藏在手机的SIM卡里。”通过植入硬件加密芯片的SIM卡和遥感算法,门就能实现对主人身份的自动识别。当主人靠近门时就会发出解锁信号,实现自动开门。

此时,这个“家”里,空调已经自动打开,灯光调整到了回家模式,舒缓的音乐声响起。“以这扇门为中介,我们研发了全屋智能家居系统,你能想到的居家场景,基本都能实现智能化。”一边介绍,徐念龙一边带领我们参观房间的各个功能区。

我们来到卧室,躺到床上,窗帘逐渐合上,灯光慢慢暗了下来。这是一款王力安防与德国慕尼黑工业大学合作研发的智能床,运用空气动力和数字孪生技术,主动健康助眠,可以根据使用者的腰背生理曲线自动调整角度。

徐念龙介绍,这里的智能床不仅可

以作为一个独立的家具,而且还可以接入全屋智能家居系统,联动门、床头柜、灯光、音乐、香薰、空调、地暖等,打造一个舒适的睡眠环境。“除了助眠,智能床还会关注老人、小孩的日常防护,并提供健康服务。”他说,比如老人半夜起床,万一不小心摔倒,防跌倒监测雷达就会将报警信息推送到子女等人的手机上,让老人第一时间得到救助。“这和门有啥关系?”我们问。“如果老人需要救助,它会自动打开家门,让家属和医护人员可以顺利进来。”徐念龙说,这扇门曾在云栖大会上被专家称为“未来之门”。

不仅如此,许多未来生活的场景,都可以在这个智能家居展厅实现。清晨,在轻柔的音乐声中醒来,窗帘自动开启;起床后,电视自动开启播放你想看的节目;完成洗漱,早餐已在桌上预热完毕;结束用餐起身出门,空调、电视、音响自动关闭,在你离开家门后安防系统自动进入全天候工作状态……

徐念龙表示,目前只需通过一套智能小管家中控平台,全屋智能家居就能实现包括智能入户在内,厨房、餐厅、客厅、卧室、阳台、卫生间等全屋七大空间的智能联控,“回到家,就能享受到一种随心所欲的居家体验。”

### 电脑遥控,8秒下线一扇门

王力安防实现全屋智能的背后,有着智能工厂的支撑。“你们去过老厂区,今天看看新厂区有什么不同。”走到生产车间外,王力安防智能装备中心总监张兔书就给我们出了一道题。

这道题,既考验体力,也考验眼力、脑力。穿过办公区和生产车间中央的走廊,王力未来工厂出现在我们眼前。这座建筑面积达23万平方米的工厂,给我们的第一印象就是大。眼前,成百上千扇刚下线的防盗门,竖叠在一起,工人们用叉车将其运送到货车上,准备发往全国各地。

“没错,和老厂区相比,未来工厂空间要宽阔不少。”张兔书说,原来防盗门生产过程中,敲敲打打、修修补补的活多,门总是被横七竖八地摆着,很占空间;如今机械臂大量代替了手工,每扇门



王力未来工厂门框柔性折弯数字化生产线

受访者供图



记者(左)在门锁生产车间体验锁芯装配。

本报记者 沈立 摄

下线时自动检测,无需二次返工,车间自然感觉变大了。

我们的第二个印象是安静。不同于金属敲击声尖锐刺耳的传统生产车间,在王力未来工厂的各个车间内,只有寥寥数人,更多的是快速运行的机械臂、自动运转的生产线。

走到冲压车间,我们提出当一回操作工。“行啊。”张兔书走过来,手把手指

点说:“你看,系统已经预设了款式、花纹,只需要点击‘开始’就行了。”当我们轻触平板电脑点击开始后,只见机械手将门板放在自动冲压生产线上,整条流水线开始了自动化操作。上料、冲裁、成型一系列工序快速完成,不需要任何的人工操作。

在王力未来工厂,生产门的速度以秒计算。“前后工序都按节拍生产的话,

的活动一直被津津乐道。这场自2003年4月1日开始的挑战,奖金从1万元到10万元再到现在的100万元,至今仍没人挑战成功。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。

小小一把门锁里,有多大的技术含量?带着疑问,我们来到门锁生产车间。

“现在智能门锁已经风靡市场,但只是开锁方式的变化,背后的核心依然是锁芯。”车间负责人程国爱带我们坐上工位,试着装配一把锁芯。

我们要挑战的是“特防六代锁芯”。工位上分两层摆放着锁芯配件和各类规格的子弹、钢珠。先用钥匙插进锁芯锁胆内,再根据钥匙的牙花,往锁芯内配置十几种规格的子弹、钢珠,最后在对孔位放入弹簧。说起来挺简单,但短短10分钟后,我们忙得满头大汗,才勉强装好一个,而正常情况下工人三四分钟就要装配好一个。

“装配锁芯是个技术活,一般要6个月才能成为熟练工。”程国爱说,这里有王力锁具与众不同秘诀:锁芯“迷宫”结构,让开启工具无法经过曲折的途径拨动子弹;锁芯开启时,锁口自动缩小,会强制使开启工具退出锁芯。此外,他们还有特殊设计的“迟缓组合、障碍组合”锁芯,可有效防止工具开启和挤压开启。

为了这把安全锁,王力安防建立了一支强大的科研队伍,拥有国家专利720多项,其中发明专利60多项。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。

“装配锁芯是个技术活,一般要6个月才能成为熟练工。”程国爱说,这里有王力锁具与众不同秘诀:锁芯“迷宫”结构,让开启工具无法经过曲折的途径拨动子弹;锁芯开启时,锁口自动缩小,会强制使开启工具退出锁芯。此外,他们还有特殊设计的“迟缓组合、障碍组合”锁芯,可有效防止工具开启和挤压开启。

为了这把安全锁,王力安防建立了一支强大的科研队伍,拥有国家专利720多项,其中发明专利60多项。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。

小小一把门锁里,有多大的技术含量?带着疑问,我们来到门锁生产车间。

“现在智能门锁已经风靡市场,但只是开锁方式的变化,背后的核心依然是锁芯。”车间负责人程国爱带我们坐上工位,试着装配一把锁芯。

我们要挑战的是“特防六代锁芯”。工位上分两层摆放着锁芯配件和各类规格的子弹、钢珠。先用钥匙插进锁芯锁胆内,再根据钥匙的牙花,往锁芯内配置十几种规格的子弹、钢珠,最后在对孔位放入弹簧。说起来挺简单,但短短10分钟后,我们忙得满头大汗,才勉强装好一个,而正常情况下工人三四分钟就要装配好一个。

“装配锁芯是个技术活,一般要6个月才能成为熟练工。”程国爱说,这里有王力锁具与众不同秘诀:锁芯“迷宫”结构,让开启工具无法经过曲折的途径拨动子弹;锁芯开启时,锁口自动缩小,会强制使开启工具退出锁芯。此外,他们还有特殊设计的“迟缓组合、障碍组合”锁芯,可有效防止工具开启和挤压开启。

为了这把安全锁,王力安防建立了一支强大的科研队伍,拥有国家专利720多项,其中发明专利60多项。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。

“装配锁芯是个技术活,一般要6个月才能成为熟练工。”程国爱说,这里有王力锁具与众不同秘诀:锁芯“迷宫”结构,让开启工具无法经过曲折的途径拨动子弹;锁芯开启时,锁口自动缩小,会强制使开启工具退出锁芯。此外,他们还有特殊设计的“迟缓组合、障碍组合”锁芯,可有效防止工具开启和挤压开启。

为了这把安全锁,王力安防建立了一支强大的科研队伍,拥有国家专利720多项,其中发明专利60多项。

“锁之于门,就像心脏之于人。”王力安防品牌传播总监徐勇攀说,锁具对防盗门性能和质量起着至关重要的作用。通过20多年对核心技术的不懈追求,王力在门锁领域掌握了话语权。



沈超



沈立



扫一扫 看简印

